



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 января 2015 года, № 19 (6172)

Четверг

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

# Обеспечивая изобилие на дастарханах



**Ни сложные погодные условия, ни ограниченность водных ресурсов и довольно сильное засоление почвы в ряде регионов республики, ни другие сдерживающие факторы не стали для наших земледельцев преградой в получении высоких урожаев и обеспечении населения экологически чистыми продуктами питания. Как отмечено в докладе Президента страны на итоговом заседании Кабинета Министров, несмотря на это, благодаря самоотверженному труду и внедрению современных агротехнологий удалось поднять химикаты в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопка-сырца и получить небывалые в истории сельского хозяйства Узбекистана урожай зерновых колосовых культур — 8 миллионов 50 тысяч тонн.**

Для достижения намеченных целей, например, только в Каракалпакстане фермеры реализовали в 2014 году более полутора тысяч проектов, что способствовало не только повышению урожайности сельхозкультур, но и созданию 6 350 дополнительных рабочих мест. По словам Героя Узбекистана председателя Совета фермеров Каракалпакстана Сарсенбая Сейтазарова, в реализации проектов участвовало 1 740 много-профильных фермерских хозяйств.

Тысячи проектов, направленных на улучшение мелиоративного состояния посевых площадей и изменение их структуры, повышение плодородия почвы, внедрение новых агротехнологий, расширение сферы деятельности фермерских хозяйств, создание новых теплиц, садов и виноградников реализовано и в других регионах страны. Результаты этой масштабной созидательной работы налицо. В частности, только за последние четыре года в Республике появились новые сады и виноградники, площадь которых составляет, соответственно, 50 тысяч и 23 тысячи гектаров, на

площадях, где были проведены мелиоративные мероприятия, повысились в среднем на 2—3 центнера урожайность хлопчатника и на 3—4 центнера урожайность зерновых культур.

3 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# Определены приоритетные задачи

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

В ходе мероприятия были всесторонне изучены приоритетные направления работы фракции, обозначенные Президентом Исламом Каримовым в докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Подчеркивалось, что принятом совместное постановление палат парламента страны о работе программы мер, направленной на реализацию обозначенных главы государства задач.

На заседании фракции отмечалось, что важнейшей задачей является повышение роли фракции в парламенте, усиление межфракционной конкуренции. Подчеркивалось, что конкуренция идей и политических программ должна способствовать рождению эффективных и важных альтернативных законопроектов, социально-экономических программ в интересах электротранспорта и общества.

В выступлениях участники подчеркнули, что необходимо уделять больше внимания вопросам правоприменительной практики, добиваться, чтобы разрабатываемые и принимаемые парламентом законы эффективно работали в реальной жизни. Отдельно был сделан акцент на необходимость обеспе-

## ВЫБОРЫ-2015

# Идет подготовка к выборам

**В эти дни во всех регионах страны продолжается активная подготовка к предстоящим 29 марта 2015 года президентским выборам. Центральной избирательной комиссией в границах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента сформированы избирательные округа по выборам Президента Республики Узбекистан. В соответствии с постановлением ЦИК образованы окружные избирательные комиссии, утвержден их персональный состав. В соответствии с законодательством окружкомы приступили к организации подготовки к выборам на местах.**

В столице 14-я Ташкентская городская окружная избирательная комиссия провела брифинг для представителей средств массовой информации, на котором проинформировала журналистов о своей работе. По данным председателя комиссии Ж. Иногомова, утвержден план работы окружной избирательной комиссии, между ее членами четко распределены обязанности, закреплены районы города. Комиссия будет осуществлять контроль за организацией и проведением выборов в соответствии с избирательным законодательством, а также обеспечением участков необходимой техникой и инвентарем. Составлен график дежурства и приема избирателей. В здании городского отделения ОДМ «Камолот», где разместилась окружная избирательная комиссия, образован и городской пресс-центр по освещению хода избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан разра-



ботала и утвердила план подготовки и проведения выборов.

— В состав нашей комиссии вошли люди, пользующиеся авторитетом в обществе, — говорит председатель Ташкентской областной окружной избирательной комиссии Н. Абдуллаев. — В строгом соответствии с требованиями действующего законодательства в городах и районах столичного региона образовано 872 избирательных участка. В выборах имеют право принять участие более 1 миллиона 905 тысяч избирателей. Наша задача — создать необходимые условия для их свободного волеизъявления. Исходя из этого каждый избирательный участок обеспечивается необходимым инвентарем, средствами связи и правовой литературой. Наряду с этим начал свою работу и областной пресс-центр по освещению выборов Президента Республики Узбекистан.

2 стр.

## РЕЗОНАНС

# Быть активными в политических процессах

**Задачи, обозначенные в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, являются для нас, депутатов, программными в организации своей будущей деятельности.**

В докладе особо отмечены восемь направлений, приоритетных для парламента. Так, говоря об активности и инициативности фракций политических партий и депутатов, глава государства обратил внимание и на актуальные задачи, стоящие перед средствами массовой информации.

Следует отметить, что для освещения деятельности парламента в СМИ достаточно правовых

связанные с деятельностью парламента, освещаются только в информационных программах. Конечно, есть и специальные передачи. Но считаю, что их эфирного времени недостаточно. Если учсть, насколько важна роль парламента в правовом обеспечении осуществляемых в стране демократических реформ, в повышении правового сознания и правовой культуры населения, то становится ясным: сегодня необходимо увеличить число аналитических, критических материалов и повысить их качество.

2 стр.

## Самоотверженность и инициативность — требование времени

**Сегодня Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса составляют планы законотворческой и контрольно-аналитической работы на 2015 и последующие годы, в целом пересмотрев свою деятельность, определяют меры по ее поднятию на новый качественный уровень. Важным руководством при этом, безусловно, станут обозначенные Президентом страны на совместном заседании палат Олий Мажлиса приоритетные задачи, которые нацеливают членов парламента проявлять инициативу по разработке и принятию необходимых для нашего государства законов.**

Достижение верховенства закона обществе является важной гарантией надежной защиты прав и свобод граждан. Широкая пропаганда законодательных норм среди населения и создание условий

ими последовательная работа.

Какую бы сферу жизни общества мы не рассматривали, повсюду становимся свидетелями широкомасштабных реформ и преобразований. Следует особо отметить, что защита интересов женщин, охрана их здоровья, поддержка и стимулирование их передовых идей и инициатив, обеспечение занятости возводящие в ранг государственной политики. Так и в недавно прошедших парламентских выборах женщины приняли активное участие.

2 стр.

## ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

# Кем мы были и кем стали?

Сама жизнь доказала: разработанная и реализуемая по инициативе Президента Ислама Каримова «узбекская модель» развития — верный путь к благополучию и прогрессу

**Сегодня, когда миллионы узбекистанцев и международное сообщество ознакомились с впечатляющими цифрами достижений за один лишь прошедший год, итоги которого были подведены на недавнем заседании Кабинета Министров, появляется еще один повод вновь сравнить: в какой стране жили и кем были мы еще двадцать с небольшим лет назад и какие мы сегодня, как живем сейчас, также вспоминать, через какие испытания прошли за столь короткий, но столь важный период времени.**

Задаться вопросом о том, кем мы были и кем стали, неоднократно призывал наш Президент Ислам Каримов. Знать, помнить и сопоставлять нужно не для того, чтобы предаваться эйфории, а чтобы верно оценить, сберечь и приумножить то, что имеем в настоящем.

Такая ретроспектива особенно важна сегодня. По телеканалам некоторых стран и в интернете не только журналисты, но и целый ряд так называемых «историков» и «экспертов» все еще не оставляют попыток убедить свою аудиторию пересмотреть отношение к давно канувшей в Лету тоталитарной эпохе.

Полезно оглянуться назад и с практической точки зрения. Ведь как говорил один из классиков, ошибка прошлого — лучший урок на будущее. Нашим путеводителем в коротких перемещениях во времени будут центральные газеты Узбекистана. Их чуть пожелтевшие страницы могут многое поведать о жизни республики, которой благодаря несгибаемой воле и мужеству ее лидера только предстояло стать свободной во всех смыслах этого понятия.

## Кем были: почти половина населения за четверть бедности

Из газет: «По состоянию на конец 1990 года 3,2 миллиона жителей нашей республики (население на тот период — чуть более 20 миллионов) имели ежемесячный душевой доход ниже 50 рублей. Только в прошлом году в ведущих отраслях экономики реализовано 154 таких крупных

проекта. Мощным импульсом для развития высоких технологий стали специальные индустриальные зоны СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

2 стр.

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Быть активными в политических процессах

1 стр.

В Законодательной палате заседания комитетов и партийных фракций проводятся открыто и гласно. А значит, доведение происходящих дискуссий, дебатов до общественности через телевидение привнесет в законодательную деятельность новое содержание. Еще один важный вопрос: целесообразно провести практические семинары для представителей средств массовой информации, освещавших деятельность парламента.

Откровенно говоря, в наших печатных изданиях крайне редко публикуются материалы, содержащие отношение правоведа, политолога, эксперта к деятельности депутата. Кроме того, вне поля зрения СМИ остается деятельность депутата в своем избирательном округе, которая имеет большое значение в за-

коновторчестве. А мнение народа выражается именно на этих встречах.

Сегодня в нашей стране осуществляют деятельность около 1 400 средств массовой информации. Наряду с традиционными СМИ на национальное информационное поле вступили современные медиа-субъекты — интернет-телевидение, интернет-радио, в целом интернет-журналистика. Значит, и возможности расширяются.

Думаю, вновь избранные депутаты Законодательной палаты со всей серьезностью отнесутся к таким актуальным задачам, которые очень верно и своевременно поставлены руководителем страны.

**Бахромжон ОБИДЖОНОВ,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Самоотверженность и инициативность — требование времени

1 стр.

В ежегодно принимаемой парламентом Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения для женщин предусмотряются дополнительные возможности, что приводит к расширению рядов женщин, занимающихся семейным предпринимательством, малым бизнесом и частным предпринимательством. А это в свою очередь является ярким доказательством положительного влияния принятых законов и государственных программ на повседневную жизнь людей.

Хотелось бы отметить, что сегодня наша жизнь стремительно меняется. Поэтому расширение масштабов нашей

деятельности, обеспечение исполнения законов на местах и особенно оживление деятельности постоянных комиссий местных Кенгашей исходит из глубокого анализа прежней деятельности являясь жизненной необходимости. Ибо, как подчеркнул глава государства, не признав допущенные ошибки и недостатки, их трудно устранить.

Наша цель — вносить свой достойный вклад в дальнейшее развитие и процветание любой Родины. И на этом пути мы не пожалеем сил и возможностей.

**Сайдёра АБДИКАРИМОВА,**  
член Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## Определены приоритетные задачи

1 стр.

По итогам заседания фракция НДПУ обобщила все высказанные мнения и предложения, которые с

**В этот же день состоялось заседание фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате.**

Подчеркивалось, что в докладе главы государства на совместном заседании палат парламента с точки зрения современных требований глубоко проанализирована деятельность Олий Мажлиса, определены задачи, касающиеся дальнейшего углубления реформирования парламента, усиления профессиональной деятельности депутатов и повышения качества законотворчества. Также были выдвинуты конкретные предложения по укреплению места и статуса парламента в государственном управлении, повышению его роли и значения в дальнейшем углублении демократических реформ.

Высказанные мнения, что задачи по дальнейшей демократизации нашего общества, обозначенные Президентом, будут служить основой для дальнейшего совершенствования деятельности фракции СДП «Адолат». Поэтому на заседании члены фракции выразили свою позицию и предложения о необходимости сделать правильные выводы из критических замечаний доклада, а также о

учетом интересов избирателя, программных задач и целей партии будут переданы в созданную в Законодательной палате рабочую группу.

**В этот же день состоялось заседание фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате.**

Подчеркивалось, что в докладе главы государства на совместном заседании палат парламента с точки зрения современных требований глубоко проанализирована деятельность Олий Мажлиса, определены задачи, касающиеся дальнейшего углубления реформирования парламента, усиления профессиональной деятельности депутатов и повышения качества законотворчества. Также были выдвинуты конкретные предложения по укреплению места и статуса парламента в государственном управлении, повышению его роли и значения в дальнейшем углублении демократических реформ.

Высказанные мнения, что задачи по дальнейшей демократизации нашего общества, обозначенные Президентом, будут служить основой для дальнейшего совершенствования деятельности фракции СДП «Адолат». Поэтому на заседании члены фракции выразили свою позицию и предложения о необходимости сделать правильные выводы из критических замечаний доклада, а также о

**Сауле АЗИМБЕТОВА.**

## Идет подготовка к выборам

1 стр.

**13-ой Кашкадарьинской окружной избирательной комиссией** по выборам Президента Республики Узбекистан на заседаниях детально обсуждены вопросы реализации принятой ЦИК Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, утвержден план работы. Членам комиссии разъяснен порядок образования избирательных участков и формирования участковых избирательных комиссий, организации их работы. В области по представлению хокимиятов районов и городов завершено образование избирательных участков. В центре внимания членов окружной комиссии полное соблюдение избирательного законодательства на территории избирательного округа, обеспечение открытости и гласности избирательного процесса.

**В Сырдарьинской области** также активно приступила к работе 8-я окружная избирательная комиссия.

— В день выборов на избирательные участки могут прийти свыше 513 тысячбирдариинцев, — сообщает председатель окружкома Ш. Маматкулов. — Особое внимание мы уделяем созданию благоприятных условий для свободного волеизъявления граждан. В нашем округе с учетом границ районов, городов с целью создания максимальных удобств для избирателей образовано 260 избирательных участков. Нам предстоит решить вопросы их обеспеченности связью, оргтехникой и мебелью.

На первом заседании **3-й Бухарской окружной избирательной комиссии** обсуждены вопросы реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан. Одна из основных его задач — оперативное предоставление СМИ всей информации, связанной с ходом избирательной кампании.

Узбекистан, принятой Центризбиркомом, утвержден план работы окружной избирательной комиссии, рассмотрены организационные вопросы и первоочередные задачи.

— В целях обеспечения открытости и гласности всего избирательного процесса в своей работе мы будем пристальное внимание избирателям обо всех этапах подготовки и проведения выборов, взаимодействию со СМИ, — говорит председатель окружной избирательной комиссии М. Даминов. — Согласно принятому нами решению, создан областной пресс-центр по освещению выборов Президента Республики Узбекистан. Одна из основных его задач — оперативное предоставление СМИ всей информации, связанной с ходом избирательной кампании.

**По материалам собственных корреспондентов.**

## Кем мы были и кем стали?

Сама жизнь доказала: разработанная и реализуемая по инициативе Президента Ислама Каримова «узбекская модель» развития — верный путь к благополучию и прогрессу

1 стр.

Инвесторов здесь встречают не рас простретыми объятиями. Впрочем, привлекают их не одним традиционным гостеприимством, вкупе с nim предлагающим широкий пакет налоговых льгот и преференций. К услугам надежных зарубежных партнеров предлагают и всю необходимую транспортную и инженерную инфраструктуру. Их совершенствование уделяется огромное внимание. Даже в зимнюю стужу ни на день не прекращают бурить горные толщи, ставить опоры и укладывать рельсы бригады узбекских и китайских специалистов, объединивших усилия для скорейшего завершения строительства электрифицированной железнодорожной линии Ангрен — Пал. Этот участок транспортной магистрали, по всеобщему признанию, станет ключевым связующим звеном между Европой и Азией.

Такие условия, несомненно, укрепляют инвестиционный потенциал Узбекистана, привлекая бизнесменов из разных стран. Несмотря на присущий жителям Старого света pragmatism и сдержанность, самые позитивные оценки дают подавляющее большинство европейских специалистов и экспертов.

К примеру, исполняющий директор бельгийской компании «Qilium» Жан-Филипп Косье. По его словам, Узбекистан достиг высоких макроэкономических показателей, что свидетельствует о последовательном и уверенном развитии страны.

Созданные в Узбекистане беспрецедентные условия для развития деловой и инвестиционной деятельности, подкрепленные успешными совместными проектами, привлекают к двустороннему сотрудничеству все большее число бельгийских компаний, — подчеркнул Косье.

**Кем были: пустые прилавки, барсук и унижение**

Из газет: «К новому 1991 году даже обычный чай стал «кандидатом» в дефицитные товары. Не хватает мяса, его в республике производится на 100 тысяч тонн меньше, чем нужно населению. Лишь треть вырабатываемого хлопкового масла идет на удовлетворение потребностей узбекистанцев, остальное расходится по другим республикам в рамках «плановых заданий». За свежим хлебом выстраиваются очереди.

В больших магазинах Ташкента даже шариковую ручку и школьную линейку из-за дефицита можно купить только после предъявления паспорта с пропиской в районе, где расположен магазин, и свидетельства о рождении ученика. «В эпоху пустых прилавков и тотального дефицита даже покупка школьных принадлежностей доведена до абсурда и унижения», — жаловались отчаявшиеся читатели.

Спустя 24 года такое положение дел кажется нереальным.

Президент Ислам Каримов неоднократно отмечал, что нынешняя молодежь, привыкшая за годы независимости к изобилию на прилавках страны, может, и не помнит, но в 1991 году в Узбекистане запасов пищевицы и муки оставалось всего на 10—15 дней, а республика практически находилась на пороге голода.

В современном Узбекистане понятие «дефицит» перешло в категорию историзмов, то есть слов, которые описывают когда-то существовавшие, но исчезнувшие явления жизни.

Судите сами, страна благодаря кардинальному реформам в аграрном секторе из импортера зерна превратилась в экспортёра. Даже при более чем 10-миллионном приросте населения сейчас в республике на каждого гражданина производится второе больше фруктов и овощей, чем предписывает оптимальная норма потребления. И этот показатель в 2015 году запланирован увеличить еще на шесть процентов.

— Лишь когда население обеспечено полноценным и сбалансированным питанием, можно говорить о благополучии государства. Узбекистан — яркий тому пример. Немногие страны могут похвастаться показателями, схожими с вашими. Все это говорит о том, что Узбекистан выбрал правильный путь развития, реализуя политику «Реформы не ради реформ, а ради чего

ловека», — делился впечатлениями после участия в прошлогодней международной конференции по вопросам обеспечения продовольственной безопасности в Ташкенте президент Союза иногородян и виноделов России Леонид Попович.

Что касается производства потребительских товаров, то, возросшее за прошлый год на 9,4 процента, оно в году нынешнем увеличится на 11,7 процента. Значит, еще больше станет на прилавках одежды, сыров и колбас, конфет и многоного другого.

Все охотнее мы стали покупать высокотехнологичные предметы отечественного производства. На «пять» сдали прорыву временем и скептицизму нашего потребителя выпущенные в стране смартфоны, планшеты, пластмассовые телевизоры и холодильники. Последние, как отметил глава государства в своем докладе на заседании правительства, стоят в домах 94 процентов семей. 84 процента семей имеют различные виды электрического кухонного оборудования, 63 процента — стиральные машины, более полу-

вины — компьютеры, пылесосы и микроволновые печи, треть семей пользуется кондиционерами.

Сегодня многие узбекистанцы, как само собой разумеющееся, воспринимают покупку автомобиля. Личный транспорт имеет почти каждая вторая семья. Машины — от легковых до грузовиков и автобусов — также выпускаем сами. А в минувшем году число регионов, где располагаются предприятия автопрома, за счет организации производства мощностью 60 тысяч машин «Дамас» и «Орландо» в год, дополнены Хорезмская область.

**Кем были: болели 9 из 10**

Из газет: «В 1989 году показатели детской смертности по республике были одними из самых высоких по Союзу. Это умершие. А оставшиеся в живых? В Каракалпакстане, например, среди обследованных детей около 90 процентов оказались больны».

За прошедшие годы узбекские специалисты научились предугадывать и распознавать детские болезни еще на этапе формирования плода. Провозгласив принцип «Здоровая мать — здоровый ребенок», наше государство тратит огромные средства на его реализацию. С 2000 года рождение детей с врожденными патологиями сократилось в 1,8 раза. За годы независимости материнская и младенческая смертность сократилась, соответственно, в 3,1 и 3,2 раза.

Достигнуты впечатляющие показатели: сегодня в стране 92 процента детей по показателям развития полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Узбекистан вошел в десятку стран, где лучше всего заботятся о здоровье подрастающего поколения. Кроме того, «узбекская модель» обеспечения репродуктивного здоровья населения рекомендована ВОЗ как наилучшая региональная программа для стран Восточной Европы, Прибалтики и СНГ. Это

единогласно было подтверждено зарубежными экспертами на прошедшем в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок»». Участвовавшая в форуме Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Маргарет Чен особо отметила, что оказание в Узбекистане огромного внимания охране здоровья населения, в том числе матерей и детей, является самой верной стратегией.

Сегодня многие узбекистанцы, как само собой разумеющееся, воспринимают покупку автомобиля. Личный транспорт имеет почти каждая вторая семья. Машины — от легковых до грузовиков и автобусов — также выпускаем сами. А в минувшем году число регионов, где располагаются предприятия автопрома, за счет организации производства мощностью 60 тысяч машин «Дамас» и «Орландо» в год, дополнены Хорезмская область.

**Кем были: болели 9 из 10**

Из газет: «В 1989 году показатели детской смертности по республике были одними из самых высоких по Союзу. Это умершие. А оставшиеся в живых? В Каракалпакстане, например, среди обследованных детей около 90 процентов оказались больны».

За прошедшие годы узбекские специалисты научились предугадывать и распознавать детские болезни еще на этапе формирования плода. Провозгласив принцип «Здоровая мать — здоровый ребенок», наше государство тратит огромные средства на его реализацию. С 2000 года рождение детей с врожденными патологиями сократилось в 1,8 раза. За годы независимости материнская и младенческая смертность сократилась, соответственно, в 3,1 и 3,2 раза.

Достигнуты впечатляющие показатели: сегодня в стране 92 процента детей по показателям развития полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Узбекистан вошел в десятку стран, где лучше всего заботятся о здоровье подрастающего поколения. Кроме того, «узбекская модель» обеспечения репродуктивного здоровья населения рекомендована ВОЗ как наилучшая региональная программа для стран Восточной Европы, Прибалтики и СНГ. Это

самое главное, мы стали другими! Особенно молодежь. Смотря в их горящие глаза, понимаешь, что будущее любими Родины в надежных руках.

Наш Президент особо отмечает: мы не хуже других и никогда никому ни в чем не уступим!

Так оно есть и так оно будет!

## ЗАСЕДАНИЕ АКТИВА

### Ответственно и принципиально

**В Навои состоялось собрание актива, посвященное итогам 2014 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития области в 2015 году.**

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Снегопад нанес ущерб Экономика Нью-Йорка потеряла 200 миллионов долларов из-за снежной бури.

Стихия нанесла ущерб транспортной системе и торговле города, в частности, значительные убытки понесли рестораны и такси-стисты. Также существенно пострадали малый бизнес и сотрудники с почасовой оплатой. В дни бури многие жители города предпочли остаться дома, если у них была такая возможность.

Напомним, что мощнейший снегопад обрушился на северо-восток США во вторник. Экономисты «Moody's Analytics» считают, что ущерб для всего северо-востока составил 1,25 миллиарда долларов.

## Разбился вертолет

В среду на юге Вьетнама разбился вертолет военно-воздушных сил, погибли все четыре человека экипажа.

По сообщению местных СМИ, вертолет UH-1 разбился во время тренировочного полета спустя восемь минут после взлета.

## Заснул за рулем

В Таиланде в провинции Чонбури более 40 человек получили ранения в результате ДТП с автобусом.

Автобус, перевозивший 50 человек, вылетел с дороги на большой скорости и перевернулся. Пятеро пострадавших получили тяжелые ранения. Как полагают в полиции, водитель автобуса заснул за рулем, спровоцировав ДТП.

## Причины депрессии

Социальный статус человека напрямую связан с его настроением, показало исследование калифорнийских психологов.

Более 600 юношей и девушек ответили на вопросы, как они оценивают свои достижения и социальный статус. Те, кто не очень радовался своим успехам и не чувствовал себя обладающим властью, были более подвержены депрессии и тревожности. Напротив, респонденты, чья самооценка была слишком высокой, обладали чертами, характерными для биполярного расстройства и нарциссизма.

## Астероид — родич Весты

Астрономы изучили химический состав и раскрыли «родословную» пролетевшего мимо Земли во вторник астероида 2014 BL66. Он оказался близким родственником Весты, второго по размерам малого небесного тела Солнечной системы.

Астероид был открыт в январе 2004 года автоматической системой поиска малых небесных тел LINEAR. Он относится к так называемой аполлоновой группе околоземных объектов, в число которых входил и знаменитый челябинский метеорит, упавший в озеро Чебаркуль в феврале 2013 года.

## Пятая валюта в мире

В декабре прошлого года по частоте использования юань обогнал канадский и австралийский доллары и вышел на пятую позицию после доллара США, евро, британского фунта и японской иены.

В настоящее время Пекин постепенно ослабляет контроль своей национальной валюты и поддерживает ее использование за рубежом в попытке увеличить роль китайских компаний в мировой экономике.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

ОГРАНИЧЕНИЯ сообщает, что тендер, объявленный в газете «Народное слово» от 11 декабря 2014 года № 239 (6139) на поставку продукции по лоту № 1 (рис) и лоту № 2 (сталь листовая), продлевается до 18.00 ташкентского времени 16 февраля 2015 года.

1468/55

**ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»  
МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ  
КРОВЕЛЬНЫЙ И  
ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ  
NURIZOL NURFLEX**

Фольгизол предназначен для:  
- покрытия кровли;  
- создания новой и ремонта старой кровли зданий;  
- гидроизоляции стен и фундамента;  
- гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений.  
Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий: Услуги по укладке мягкой кровли

Тел.: (+99890) 175-65-00, (+99890) 982-75-96; f.kafolat\_ok@mail.ru; nurizol.uz

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

048/198

## ТУРИЗМ

# Ташкент на канале «Euronews»

На телеканале «Euronews» стартовала трансляция новой передачи «City-Tour», посвященной столице нашей страны — Ташкенту.

Как сообщает пресс-служба Национальной компании «Узбектурism», сюжет рассказывает о современном облике мегаполиса, легендарных исторических зданиях, богатой культурной жизни города. Благодаря этому более десяти миллионов зрителей по всему миру, составляющих ежедневную аудиторию телеканала, а именно в Европе, Азии, Австралии, Северной и Южной Америке, а также на Ближнем Востоке узнают о великом шелковом пути, частью которого был Ташкент, древнейших достопримечательностях столицы Узбекистана, включая площадь Хастимам (Хазрати Имам), медресе Барак-хана, мечеть Тилья-шайха и другие архитектурные памятники.



Надо сказать, что Ташкент, а также в целом и другие города Узбекистана уже не первый раз попадают в эфир одного из самых популярных международных новостных телеканалов. К примеру, до этого на «Euronews» запускался показ телевизионных передач цикла «Uzbekistan Life», посвященных историко-культурному наследию Республики Узбекистан, демонстрировался тридцатисекундный ролик «Welcome to Uzbekistan» на английском, французском и русском языках. Кроме этого, с 2013 года ауди-

тория «Euronews» получила возможность видеть время в Ташкенте наряду со временем в крупнейших городах мира. Также столица Узбекистана и Самарканд отмечены на карте всемирной погоды телеканала.

Вновь запущенная рекламная кампания является продолжением работы по продвижению информации о богатом историческом и культурном наследии нашей страны на мировом рынке, в первую очередь в европейских государствах. По замечанию экспертов, в рамках этого сотрудничества телеканал «Euronews» выбран не случайно. Являясь одним из ведущих, он круглосуточно транслирует новостные, культурные, научные и другие передачи в 155 странах мира на 13 языках.

По мнению европейских туроператоров, столь масштабная информационная кампания будет способствовать еще большей популяризации Узбекистана и продвижению его туристского продукта в разных уголках мира.

Андрей ТЕШАЕВ,  
наш корр.

## Обеспечивая изобилие на дастарханах

### 1 стр.

Так, в фермерском хозяйстве «Сайд Эркин» Куйичирчикского района Ташкентской области в минувшем году урожайность зерна составила 60 центнеров с гектара, а отдача хлопковых полей — более 40 центнеров, тогда как в 2000–2002 годы — до образования хозяйства — урожай с данных полей был незначительным.

Благодаря поддержке, оказываемой государством аграрному сектору, использованию различных льгот и преференций, стимулирующих деятельность фермерских хозяйств, мы получили возможность динамично развиваться, применять передовые технологии, расширять сферу деятельности, участвовать в международных выставках и ярмарках, становиться настоящими хозяевами земли, — рассказывает его руководитель Э. Сайдиков.

Часть полученной

прибыли от реализации хлопка и зерна государству в нынешнем году мы намерены направить на развитие хозяйства и реализацию социально важных проектов.

Говоря об аграрном секторе экономики, важно отметить тот факт, что параллельно с традиционным земледелием в стране динамично развитие получили и такие сферы, как чпеловодство и рыбоводство, переработка сельхозпродукции. В Каракалпакстане, с которого мы начали сегодняшнее обозрение, несмотря на негативные последствия экологической катастрофы, вызванной осушением Аральского моря, сегодня действуют десятки рыбоводческих хозяйств. В их числе и совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Нукус-байлык». В 2013–2014 годы СП поставило потребителям около 300 тонн продукта, богатого фосфором. И это, по мнению

коллектива, арендующего два естественных водоема Дауткуль в Кегейликском районе и Жалтабарс в Муйнакском, не предел.

Опять рыболовов позволяет строить им самые смелые планы. Сегодня у них распространяются инкубационные цеха, имеется солидное маточное поголовье белого амура, толстолобика, карпа и других видов рыб. В инкубаториях ежегодно производится до 12 миллионов личинок, что стало возможным с приобретением в 2009 году специального современного оборудования. Мальки здесь готовятся к собственным нуждам и рыбоводческих хозяйств региона.

Как видим, одним из важных факторов эффективного развития аграрного сектора является его техническое переоснащение, обеспечение фермерских хозяйств современной высокотехнологизированной техникой, навесным и другим специальным оборудованием. Для решения этой

важной задачи за годы независимого развития государства реализована вся система отечественного сельхозмашиностроения, созданы альтернативные машино-тракторные парки, оказывающие широкие услуги фермерским хозяйствам как в проведении агротехнических мероприятий, так и в ремонте техники, находящейся на их балансе.

Сегодня во всех МТП развернуты работы по подготовке тракторов и навесного оборудования к весенним полевым работам. Осуществляются их диагностика и ремонт, создаются выездные бригады для оказания технической помощи механизаторам. Все эти комплексные меры позволят и в дальнейшем обеспечить поступательное развитие сельского хозяйства, обеспечить изобилие на наших дастарханах.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
Алена АМИНОВА.

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 17 по 23 января 2015 года

### I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 18 декабря 2014 года № 21 «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации и присвоения квалификационных категорий медицинским и фармацевтическим работникам».

Зарегистрирован 20 января 2015 года, регистрационный № 2650 (вступил в силу 26 января 2015 года).

4. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 29 декабря 2014 года № 29 «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных требованиях работникам кирдишиллар, занятым на перевозках пассажиров и грузов, и инвидуальным предпринимателям, занятым на перевозках грузов автомобильным транспортом».

Зарегистрирован 21 января 2015 года, регистрационный № 1818-6 (вступил в силу с 26 января 2015 года).

3. Приказ генерального директора Узбекского агентства «Экзомунхизмат» от 26 декабря 2014

года № 140 «Об утверждении Правил безопасности работ при эксплуатации систем водоснабжения и водоотведения населенных пунктов».

Зарегистрирован 20 января 2015 года, регистрационный № 2650 (вступил в силу 26 января 2015 года).

4. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 29 декабря 2014 года № 29 «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных требованиях работникам кирдишиллар, занятым на перевозках пассажиров и грузов, и инвидуальным предпринимателям, занятым на перевозках грузов автомобильным транспортом».

Зарегистрирован 21 января 2015 года, регистрационный № 1626-6 (вступил в силу с 26 января 2015 года).

(Продолжение следует.)

## Реклама и объявления

### ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

#### приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, 17 февраля 2015 года в 11.00. Яншабадским отделом судебных исполнителей повторно выставляются описанные на основании исполнительного листа № СБ-84/12 от 24 мая 2012 года и других исполнительных листов здания и сооружения, расположенные по адресу: г. Ташкент, Яншабадский р-н, ул. Жаркурган.

#### Стартовая цена — 1 074 813 000 сумов.

На аукционные торги, проводимые 3 марта 2015 года в 11.00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Бектемирским отделом судебных исполнителей описанный на основании исполнительного листа № 2-26-14 от 10 июня 2014 года жилой дом полезной площадью 235 кв.м, жилой площадью 108 кв.м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, 1-й проезд ул. Мотридз, 10.

#### Стартовая цена — 150 000 000 сумов.

2. Мирабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-352/14 от 9 октября 2014 года квартира общей площадью 59,21 кв.м, жилой площадью 28,20 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, массив Куйлюк-2, дом 1/1, кв. 30.

#### Стартовая цена — 96 015 548 сумов.

3. Сергелийским отделом судебных исполнителей описанные на основании исполнительного листа № 10-1403/18309 от 11 декабря 2014 года офис и здание склада общей площадью 350 кв.м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Садик, 27.

#### Стартовая цена — 297 000 000 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумму не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 20716662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Вниманию организаций и предприятий!

### Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА УЗБЕКИСТАНА  
ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ

объявляет о повторном проведении тендерных торгов на закупку специального оборудования по проекту «Оснащение специальным оборудованием для организации работ службы консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов»

В связи с тем, что ранее объявленные в газетах «Правда Востока» от 17 декабря 2014 года № 242 и «Народное слово» от 18 декабря 2014 года № 244 тендерные торги на закупку специального оборудования по проекту «Оснащение специальным оборудованием для организации работ службы консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов» были признаны несостоявшимися, Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои объявляет о повторном проведении тендерных торгов по данному проекту.

**Вид тендера** — открытый.

Тендер проводится по следующим лотам:

Лот № 1. «Закупка оборудования и мебели».

Лот № 2. «Закупка бытовой техники, оборудования и мебели».

В тендере могут принять участие:

- по лоту № 1 — иностранные и отечественные производители или поставщики товара, закупаемого в рамках настоящего тендера;
- по лоту № 2 — отечественные производители или поставщики товара, закупаемого в рамках настоящего тендера.

**Предмет тендера** — закупка специального оборудования для организации работ службы консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов.

**Заказчиком** по тендеру является Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои.

Адрес: Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Навои, 1.

Телефоны: (+99871) 232-83-89, 232-83-91,

факс (+99871) 239-16-58.

E-mail: ishmatov@natlib.uz или info@natlib.uz

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО

«Roshqa Aloqasi Texnologiyalari».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 22.

Tel./факс (+99871) 221-88-94, моб. (+99890) 926-86-86.

E-mail: info@consulting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме

субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации по каждому лоту:**

- по лоту № 1 — 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты;
- по лоту № 2 — 300 000 сумов.

Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

**Финансирование** — бюджетные и внебюджетные средства (Фонд развития информационно-библиотечных учреждений).

**Максимальная стоимость закупки оборудования по каждому лоту:**

- по лоту № 1 — 302 510,0 (триста две тысячи пятьсот десять) долларов США;
- по лоту № 2 — 24 107 085 (двадцать четыре миллиона сто семьдесят восемьдесят пять) сумов.

**Сумма задатка** при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки.

**Условия поставки:**

- по лоту № 1 — для иностранных участников тендера — CIP г. Ташкент или DAP г. Ташкент (INCOTERMS-2010);
- для отечественных участников тендера — здание Национальной библиотеки Узбекистана (заказчика) силами и средствами поставщика;
- по лоту № 2 — здание Национальной библиотеки Узбекистана силами и средствами поставщика.

**Срок поставки товара по каждому лоту** — 60 календарных дней со дня вступления договора в юридическую силу.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 27 февраля 2015 года.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ

НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/03/01-15/473 «Создание геолого-геомеханической модели продуктивных объектов Кандымской группы месторождений и разработка рекомендаций по гидроразрыву пластов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера (геомеханическое моделирование, моделирование для ГРП) собственными силами участника за 2011 г., 2012 г., 2013 г. в размере не менее 200 000 (двухсоттысяч) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- специализированные и сертифицированные аппаратуру и оборудование, а также аттестованный персонал, имеющий право работы на нем;
- руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ на руководящих должностях не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 20 февраля 2015 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за потерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений — 15.00 3 марта 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 марта 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## Уважаемые соотечественники!

## Банк «АСАКА»



В связи с объявлением 2015 года  
Годом внимания и заботы о старшем поколении  
предлагает новый срочный вклад  
в национальной валюте

## «КАДРИЯТ»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно  
или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных  
условиях более 90 видов вкладов  
в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок:  
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

1. Ташкентский городской филиал (0-371) 120-83-13
2. Автотранспортный филиал (0-371) 120-39-95
3. Шайхантохурский филиал (0-371) 140-39-36
4. Юнусабадский филиал (0-371) 221-80-67
5. Сергелийский филиал (0-371) 257-44-10
6. Ташкентский областной филиал (0-371) 120-84-13
7. Андижанский областной филиал (0-374) 298-02-10
8. Асакинский филиал (0-374) 233-15-68
9. Фарҳадский филиал (0-374) 226-97-53
10. Ферганский областной филиал (0-373) 224-70-83
11. Маргиланский филиал (0-373) 237-62-23
12. Алтыаркский филиал (0-373) 432-10-11
13. Кокандский филиал (0-373) 552-61-06
14. Наманганский областной филиал (0-369) 226-91-45
15. Навоийский областной филиал (0-436) 770-24-09
16. Зарабашанский филиал (0-436) 573-18-75
17. Бухарский областной филиал (0-365) 223-70-05
18. Бухарский городской филиал (0-365) 770-11-27
19. Самаркандинский областной филиал (0-366) 233-65-47
20. Афросиабский филиал (0-366) 221-75-40
21. Кашкадарьинский областной филиал (0-375) 221-07-41
22. Сурхандарьинский областной филиал (0-376) 770-82-12
23. Каракалпакский филиал (0-361) 770-60-56
24. Хорезмский областной филиал (0-362) 226-96-03
25. Сырдаринский областной филиал (0-367) 225-44-03
26. Джиззакский областной филиал (0-372) 226-43-11

БАНК «АСАКА» —  
ГАРАНТИЯ  
СОХРАНЕНИЯ  
И ПРИУМНОЖЕНИЯ  
ВАШЕГО  
КАПИТАЛА!

[www.asakabank.com](http://www.asakabank.com)

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ  
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

130R/32

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 213. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
Н. САБИРОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.15 Подписано в 22.45



9772010 667001